

ВОСКРЕСЕНЬЕ
12
июня
1949 года. № 26 (1325)
17-е год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Ускорить ремонт комбайнов

Весенний сев закончен. Приближается второй, самый ответственный этап борьбы за высокий урожай — уборка.

В колхозах и совхозах наступила горячая пора. Наряду с подъемом паров, уходом за посевами, наряду с заготовкой кормов сейчас всю ширь надо развернуть подготовку к уборке урожая, ибо урожай надо не только вырастить, но и во время и без потерь убрать все то, что выращено на полях.

Решающим условием успехов уборочной кампании является своевременный ремонт комбайнов и других жатвенных машин. Комбайн — главная уборочная машина.

Наши МТС и совхозы имеют все возможности для того, чтобы подготовить комбайн заблаговременно. Но темпы ремонта их до сих пор далеко неудовлетворительны. Тарадановская МТС не имеет еще ни одного готового комбайна, в Крапивинской МТС готовы только шесть машин, четыре комбайна из восьми отремонтированы в Уньгинском совхозе.

В чём же причины затяжки ремонта уборочных машин? Всё дело, прежде всего, в том, что руководители МТС и совхозов не развернули с первых дней весны ремонта уборочных машин, допустили вредную очередьность. Вторая, не менее важная причина заключается в том, что на ремонте не были учтены прошлогодние серьезные ошибки в организации труда. Директор и механик Крапивинской МТС и в этом году не организовали ремонта комбайнов по бригадно-узловому методу. Они только теперь пришли к правильному выводу, что если бы МТС применила

отвергнутый ими метод, она была бы накануне завершения ремонта.

Бригадно-узловой метод позволяет не только ускорить темпы ремонта, но и обеспечить высокое качество каждого механизма, каждого узла.

Поэтому там, где бригадно-узловой метод не введен, надо теперь же создать бригады по ремонту отдельных узлов. Ни одного узла, ни одной детали нельзя ставить на комбайн без тщательной проверки качества ремонта.

Плохо готовят свои уборочные машины и колхозы. Лишь незначительное число их по-хозяйски относилось к этому важнейшему делу.

Наряду с окончанием сева одним из первых в районе, колхоз «Веселый» первым же закончил ремонт уборочного инвентаря. Большинство же колхозов к этому не приступало. В колхозе «Томь» прямо говорят: «Руки не дошли до этого дела. Успеем еще». Подобные негодные рассуждения чреваты последствиями и они могут привести только к срыву работы.

Чтобы провести уборку урожая быстро и без потерь, нужно своевременно и качественно подготовить все уборочные механизмы: от лобогрейки до комбайна, а также и весь ручной инвентарь, транспортные средства, тару. Это позволит вести работы широким фронтом, используя с предельной нагрузкой орудия не только тракторной, но и конной тяги.

При помощи испытанного большевистского метода — могучего социалистического соревнования — добьемся успеха в подготовке к уборке урожая и во всеоружии встретим её.

Правительственные награды учителям

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 марта 1949 года за выслугу лет и безупречную работу награждены:

Орденом Ленина

Ашихмин Елизавета Сергеевна, учительница Крапивинской средней школы.

Орденом „Знак почёта“

Миронович Дмитрий Яковлевич, директор Банновской семилетней школы.

Штельман Антон Фомич, директор Крапивинской средней школы.

Медалью „За трудовую доблесть“

Абрамов Василий Петрович, зав. Крапивинской начальной школой.

Басманов Иван Савватеевич, учитель Тарадановской семилетней школы.

Бердышева Александра Михайловна, учительница Крапивинской средней школы.

Веселов Алексей Захарович, учитель Борисовской семилетней школы.

Громова Татьяна Николаевна, учительница Барочатской семилетней школы.

Мечев Георгий Николаевич, инспектор Крапивинского района.

Миронович Татьяна Михайлова, учительница Банновской семилетней школы.

Награды учителям

Чуфистов Михаил Васильевич, зав. Ракшинской начальной школой.

Медалью „За трудовое отличие“

Злобина Мария Сергеевна, зав. Ивановской начальной школой.

Иванов Пеликар Гурьевич, зав. Чернолесской начальной школой.

Колумб Мария Христофоровна, учительница Чернолесской начальной школы.

Макарова Лариса Петровна, учительница Крапивинской средней школы.

Малаева Анна Иосифовна, зав. Симоновской начальной школой.

Михайлов Ефрем Алексеевич, учитель Борисовской семилетней школы.

Михайлова Антонина Александровна, учительница Зеленовской семилетней школы.

Прохорова Римма Петровна, учительница Ажендаровской начальной школы.

Семёновщина Мария Андреевна, учительница Крапивинской средней школы.

Ткачкова Василиса Григорьевна, учительница Салтымаковской средней школы.

Тютюльников Пётр Акимович, зав. Ажендаровской начальной школой.

Второй пленум райкома ВКП(б)

Состоявшийся 6 июня II пленум райкома ВКП(б) обсудил итоги II пленума Кемеровского обкома ВКП(б). С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома партии тов. Швыдко.

В начале доклада тов. Швыдко проинформировал о том, что пленум обкома рассмотрел три вопроса: «О задачах областной парторганизации по выполнению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О трёхлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства»; «О выполнении взятых обязательств угольщиками Кузбасса в письме к товарищу Сталину»; «Предварительные итоги учебного года в сети партиного просвещения и очередные задачи марксистско-ленинского образования коммунистов».

Затем докладчик переходит к вопросу о развитии животноводства.

— Если проблему производства зерна, — говорит он, — областная партийная организация за последние годы разрешила более или менее удовлетворительно, и область из потребляющей превратилась в производящую, то общественное животноводство является ещё отстающей отраслью и далеко не удовлетворяет растущих требований народного хозяйства.

За период 1941—45 гг. поголовье лошадей в колхозах района сократилось в пять раз, крупного рогатого скота — в полтора раза, овец и свиней — на половину. И только в 1947 году начался рост поголовья скота на колхозных фермах, достигший сейчас по крупному рогатому скоту 92 процентов, по свиньям 113 и по овцам 143 процентов к довоенному уровню.

Однако ни один колхоз не выполнил установленного минимума скота, десять колхозов не имеют свиноводческих и шесть колхозов птицеводческих ферм.

Анализируя, далее, причины всё ещё неудовлетворительного состояния общественного животноводства в районе, тов. Швыдко широко осветил задачи, поставленные II пленумом областного комитета партии.

Подводя итоги учебного года в сети партиного просвещения в районе, тов. Швыдко говорит:

В районе было создано 45 политических школ, 16 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», районная партийная школа и два семинара партийно-хозяйственного актива. Благодаря большой органи-

зационной подготовке, хорошему составу пропагандистов почти все коммунисты были охвачены учебой, организованное и с лучшим качеством, чем в прошлые годы, проходили и сами занятия. В результате райпартишкола, 15 кружков по истории партии и 30 политических школ полностью закончили учебные программы. Итоговые занятия показали хорошую успеваемость слушателей.

Однако не все парторганизации справились с задачей по марксистско-ленинскому образованию коммунистов, бюро и отдел пропаганды и агитации райкома партии недостаточно контролировали работу политшкол и кружков. Только по этому 15 политшкол и один кружок по истории партии не закончили учебных программ.

Неудовлетворительно работал партийный кабинет, мало помогал самостоятельно изучающим основы марксизма-ленинизма.

Выступая в прениях, председатель колхоза «Коминтерн» тов. Березутский заявил, что колхоз «Коминтерн» имеет все возможности в ближайшее время довести поголовье скота до установленного минимума. Но, чтобы успешно решить задачу повышения производительности животноводства, потребовал действенной помощи от зооветработников в развитии племенного скота.

Председатель Панфиловского сельсовета тов. Авдрианов подверг резкой критике работу райсельхозотдела, особенно за неудовлетворительное ветеринарное обслуживание, за медлительность в обеспечении колхозов инкубаторными цыплятами.

Ценным опытом массового раздела и отбора высокомолочных коров, комплектования их в отдельные группы поделился директор Уньгинского совхоза тов. Суломяги.

Итогам учебного года в сети партпросвещения было посвящено выступление секретаря парторганизации Мунгатского конезавода тов. Игнашина. Он рассказал, почему политшкола и кружок у них успешно закончили учебный год.

С критикой недостатков в руководстве партийным просвещением со стороны бюро райкома ВКП(б), отдела пропаганды и парткабинета выступил пропагандист райкома партии тов. Догулов.

Всего в прениях выступил 21 человек.

Пленум принял развернутое постановление.

В два раза перевыполним план паровспашки

На пять дней раньше чем в прошлом году закончил в этом году весенний сев Мунгатский конезавод. 17 мая были засеяны последние гектары. Более строго в этом году соблюдались требования агротехники. 375 гектаров пшеницы посевы перекрестным способом.

Большое внимание мы уделили и подъёму различных чистых паров. 164 гектара для этой цели вспашены в апреле. К 1 июня план вспашки паров был выполнен на 140 процентов. Подъём паров продол-

жается. К 15 июня план будет перевыполнен в два раза.

Пример самоотверженной борьбы за высокий урожай показали коммунисты нашей партии. Так, бригада кандидата в члены ВКП(б) Сергея Черапкина план вспашки паров выполнила к 25 мая. Трактористы Калмыков, Сергеев, Изнеров каждый день дают от 125 до 140 процентов нормы.

Н. Игнашин, секретарь парторганизации.

Готовы к сенокосу и силосованию

В колхозах идет энергичная подготовка к силосованию и сенокосу. Весь конный и ручной инвентарь подготовили колхозы «Весёлый», имени Молотова, «Коминтерн», «Гигант», имени Кирова, «Светлый луч». Во многих колхозах ремонт инвентаря завершается.

В. Вернигоров.

Быстро закончить подъём чистых паров

Опыт мастеров высоких урожаев — Героев Социалистического Труда и практики колхозов доказали огромное значение чистых паров для получения высоких урожаев озимой пшеницы и озимой ржи. Большинство замечательных урожаев этих культур выросло на хорошо обработанных чистых и чистых парах. Герои Социалистического Труда В. М. Романченко (Ростовская область), Г. П. Васильева (Сталинская область), Е. Г. Яковенко (Николаевская область) и многие другие получили высокие урожаи озимой пшеницы (в 30—35 центнеров с гектара) на апрельских парах.

Чистые пары должны быть вспашаны в ранние сроки. Ранний чистый пар имеет очень большие преимущества перед парами, поднимаемыми в поздние сроки. В северных районах лучшими парами надо считать те, вспашка которых производится в апреле и мае, не позднее первой половины июня.

Учитывая исключительное значение ранних сроков подъёма чистых паров, правительство и партия обязали местные советские и сельскохозяйственные органы поднять чистые пары в северных районах не позднее 10 июня.

Пахать чистые пары надо на глубину не менее 20—22 сантиметров с обязательным применением предплужников и с одновременным боронованием.

Роль предплужника очень важна. При вспашке предплужник сбрасывает верхний растительный слой почвы на дно борозды, а идущий затем основной корпус плуга заваливает борозду рыхлой, более структурной землей, поднятой из глубоких слоёв. Менее структурный слой почвы меняется более структурным, как раз в том месте, где корни растений имеют наибольшее распространение. Чем лучше структура почвы, тем лучше воздушный и водный её режим, тем лучше развивается растение. Предплужник к тому же обеспечивает хорошую заделку деревни и полное её разложение.

Как показывают опыты, поставленные Почвенной агрономической станцией имени В. Р. Вильямса, вспашка с предплужником увеличивает урожай зерна на 2—3 центнера с гектара по сравнению с пахотой плугами без предплужников. В решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б) (1947 г.) указано, что с 1949 года вспашка должна производиться только с предплужниками.

Для получения в 1950 году достаточного количества семян надо в первую очередь обеспечить ранними парами семенные участки озимой пшеницы, а затем и озимой ржи.

На вспашке паров должны быть обеспечены двухсменная работа и выполнение каждым трактористом сменных норм выработки.

Заранее следует подготовиться к обработке чистых паров. Необходимо привести в полную готовность культиваторы, многолемешные лущильники и другие орудия ухода за парами. Правительство и партия обязали МТС и колхозы обеспечить проведение на севере не менее 3 обработок пары, чтобы сохранить его в чистоте от сорняков. Это должны выполнить каждый колхоз и каждая МТС.

Д. Слободчиков.

Партийная жизнь

Парторганизация Мунгатского конезавода успешно завершила учебный год

В парторганизации Мунгатского конезавода в нынешнем году были созданы политшкола и кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». И можно без преувеличения сказать, что политическая учеба коммунистов здесь была организована лучше, чем в какой-либо другой парторганизации. Как политшкола, так и кружок своевременно закончили учебные программы. Итоговые занятия показали хорошую успеваемость.

Разумеется, всё это не могло пройти само собой, самотёком. Парторганизация конезавода повседневно следила за состоянием работы политшколы и кружка, за посещаемостью и успеваемостью коммунистов. В течение учебного года эти вопросы дважды обсуждались на заседании партбюро и дважды на общем партийном собрании. Ни один пропуск занятия не оставался без внимания.

Так, в начале учёбы на одно из занятий политшколы не явился коммунист Корзюк. Этот случай сразу был обсужден на партийном бюро. Четыре занятия кружка прошли директором конезавода Жигарев. На партийном собрании ему

указали на его пренебрежительное отношение к посыпанию своего теоретического уровня, серьёзно предупредили. Обсуждали также недисциплинированность в учёбе коммуниста Агеева. Таким путём парторганизация добилась аккуратной посещаемости.

Парторганизация слушала также отчёты руководителей политшколы и кружка тт. Игнашина и Конёва. Вскрытие недостатков в успеваемости слушателей и принятие мер к устранению их значительно улучшило работу коммунистов над повышением своего идеально-политического образования.

Характерным в укреплении дисциплины и в широком владении теорией большевизма является личный пример руководителя политшколы, секретари парторганизации тт. Игнашина. Он не пропустил ни одного семинара пропагандистов, тщательно готовился к каждой лекции, к каждому собеседованию, умело использовал художественную литературу и наглядные пособия, помогал слушателям в их самостоятельной работе.

В. Ерёмина, пропагандист райкома ВКП(б).

Собрание партийно-хозяйственного актива

7 июня состоялось районное собрание партийно-хозяйственного актива, на котором были обсуждены доклады председателя райисполкома тов. Терехова о выполнении плана дорожных работ и доклад заместителя председателя райисполкома тов. Дрягина о завершении работ по электрификации района.

В прениях по обоим докладам выступило более 20 человек. Выступавшие внесли ряд ценных предложений и подвергли критике деятельность некоторых руководителей, не занимающихся по настоящему дорогами и электрификацией. Особенно резкой критике были под-

вергнуты председатель Попечечского сельсовета тов. Сазонов и секретарь парторганизации тов. Гладышев, которые всё руководство строительством гидростанции свели к заседательской суете.

Собрание открытое неорганизованное включение колхозов в ме-

сячник по строительству дорог, начавшийся 5 июня, и

наметило ряд мероприятий как по про-

ведению месячника дорожных работ, так

и по завершению электрификации района.

И. Новиков.

«Сталинградская битва»

Советская кинематография обогатилась новым превосходным произведением. На экраны страны вышел художественно-документальный фильм «Сталинградская битва» (первая серия).

Гигантское сражение у славного волжского города в тяжёлую зиму 1942—1943 гг. составляет ярчайшую страницу истории социалистической Родины. Именно там, у Сталинграда, когда решались судьбы советского народа, полки и дивизии наших воинов-патриотов вставали на смерть, защищая свободу, честь и независимость родной земли.

Невиданную отвагу, мужество и стойкость проявили в тех суровых дни советские воины. Победа под

Сталинградом продемонстрировала всему миру непримиримое единство нашего народа, ратное мастерство наших в начальников, мудрость и прозорливость гениального полководца товарища Сталина.

Шаг за шагом фильм «Сталинградская битва» воскрешает перед зрителем незабываемые и волнующие картины геройской эпохи.

Фильм показывает упорную обо-



На снимке: кадр из первой серии фильма. А. Дикий в роли Верховного Главнокомандующего товарища И. В. Сталина и Ю. Шумский в роли генерал-полковника Василевского.

рону нашими солдатами вокзала, подвиг гвардии сержанта Павлова, героическую переправу советских войск через Волгу под огнём противника. Отстаивая от наседавшего врага героический город, воины-сталинградцы защищали свой дом, свой завод и колхоз, всю свою родную страну.

Над Сталинградом стоял дым пожаров, вились немецкие самолёты, на город обрушивались тонны смертоносного металла. Но зарывшись в землю, уцепившись за руины зданий, советские люди направили все свои силы, чтобы выдержать, не сдать врагу важнейшее

то стратегического пункта. А что делают в это время «союзники»? Они отказываются выполнить данное ими торжественное обещание об открытии в 1942 г. второго фронта. Фильм повествует о том, как товарищ Сталин разоблачает предательские планы тех, кто хочет добиться своих целей чужими руками.

— Господин премьер-министр, — говорит товарищ Сталин Черчиллю, — Советский Союз истёк кровью, кто использует свои союзнические обязательства для политической игры.

— Господин премьер-министр,

— говорит товарищ Сталин Черчиллю, — Советский Союз и его армия задержат наступление немцев. Но вся ответственность за новые десятки тысяч жертв в Европе падёт на головы тех, кто нарушил свои торжественные обещания.

Хорошо раскрывает фильм «Сталинградская битва» организующую

и руководящую роль большевиков.

Партия и народ едины в своём не-

удержимом стремлении к победе.

Как идут поставки молока и мяса

Итоги соревнования сельсоветов по выполнению полугодового плана сдачи молока и мяса государству на 1 июня 1949 года

(процент выполнения плана)

Сельсоветы	по молоку	по мясу
1. Тарадановский . . .	92	109
2. Борисовский . . .	84	112
3. Ново-Барочатский . . .	82	45
4. Попечечский . . .	80	54
5. Панфиловский . . .	75	24
6. Салтымаковский . . .	70	65
7. Ажендаровский . . .	69	50
8. Барочатский . . .	68	62
9. Аило-Атынаковский . . .	66	17
10. Трифоновский . . .	66	43
11. Крапивинский . . .	61	40
12. Междугорский . . .	54	41
13. Сарапкинский . . .	50	55
14. Ячменюхинский . . .	50	123
15. Банновский . . .	46	103
16. Бердюгинский . . .	44	40
17. Змеинский . . .	43	30
18. Берёзовский . . .	34	9

По совхозам:

1. Унгинский совхоз . . .	81	—
2. Мунгатский к/завод . . .	78	113
3. Мельковский к/завод . . .	74	47

* * *

К 1 июня 1949 года полугодовой план молокопоставок выполнили 12 колхозов: «Новая Кедровка», имени Сталина, «Чуваштруд», «Красная зора», имени Куйбышева, «Красные орлы», «Красная вива», «Вторая пя-

По материалам газеты

„Завет Ленина“

Торговля с нагрузкой, под таким заголовком в нашей газете от 13 апреля была помещена корреспонденция о нарушении правил торговли продавцом магазина № 2 Мунгатского отделения Ленкузторга М. Бесчетных. Директор отделения тов. Грибанов сообщает, что факты подтверждены. Продавцу объявлен строгий выговор с предупреждением.

* * *

В редакцию поступило письмо гражданина Лузину, в котором он пишет, что ему Крапивинский сельсовет не выдаёт заработанных в прошлом году денег за сложенную в Туличинской школе печь. Это письмо было направлено председателю сельсовета тов. Серову, который сообщил редакции, что на днях причитающиеся Лузину деньги за сложенную в школе печь ему оплачены.

Районный отдел сельского хозяйства разъяснил нам, что по объёму животноводства колхоза «Весёлый» тов. Шувалов обратился в редакцию со следующим вопросом: «Я работаю животноводом и одновременно ветсанитаром. Мне начисляют в месяц 30 трудодней по основной работе, 7,5 за совместительство и 4,5 за выслугу лет. Правильно ли это?»

Отвечаем ему. Согласно постановлению Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года, п. 43, в колхозах, имеющих небольшое количество маточного поголовья, животноводам ежемесячно начисляется от 30 до 50 трудодней. Кроме того в п. 45 говорится, что животноводам начисляется дополнительно от 5 до 15 процентов трудодней в зависимости от стажа работы.

Районный отдел сельского хозяйства разъяснил нам, что по объёму животноводства колхоза «Весёлый» тов. Серову, который сообщил редакции, что на днях причитающиеся Лузину деньги за сложенную в школе печь ему оплачены.

Вся советская страна — военный лагерь, и каждый человек живёт одной мыслью — разгромить врага. Фильм показывает близайших соратников И. В. Сталина — В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, А. А. Жданова, К. Е. Воронилова, М. И. Калинина, А. А. Андреева, А. И. Микояна, Л. М. Кагановича, Н. С. Хрущёва, А. С. Щербакова, Н. М. Шверника, Н. А. Булганина. Зритель понимает, сколь велик и многообразен был в тяжёлые дни войны труд руководителей партии и правительства, которые вместе со всем народом делили тяготы военной поры.

Первая серия фильма заканчивается показом советских войск, готовых перейти в контраступление на врага.

Новая картина — большая творческая удача автора сценария Н. Вирты и режиссёра В. Петрова. Сделанная на достоверном, документальном материале, она с большой художественной выразительностью показывает волю нашего народа к победе, преданность его своей Родине. В. Михайлов.

Ответственный редактор
Н. Берсенёв.